
 
Strokovna ekskurzija – Podzemlje Pece 
 
V okviru projekta čezmejnega sodelovanja »Twin City«, sofinanciranega iz evropskega 
sklada za regionalni razvoj Interreg Slovenija-Avstrija, smo si na strokovni ekskurziji, ki 
jo je organizirala projektna partnerica razvojna agencija PORA v četrtek, 8. novembra, 
ogledali dobre prakse Unescovega geoparka  Karavanke - »Podzemlje Pece«.  
 
Projekt, katerega cilj  je krepitev sodelovanja različnih deležnikov in oblikovanje 
skupnega življenjskega prostora na obmejnem območju, sicer povezuje tri partnerje -
razvojno agencijo PORA Gornja Radgona, Mestno občino Bad Radkersburg in Občino 
Gornja Radgona in predstavniki vseh treh partnerjev so se tokrat skupaj podali na to 
zanimivo ekskurzijo.   
 
Pot nas je vodila skozi prelepo dolino Meže, kjer so na posameznih cestnih odsekih še 
vedno odpravljali posledice uničujočih poplav iz leta 2023. Ker koroška regija (še) nima 
avtocestne povezave in zaradi cestnih zastojev, je naše potovanje s sicer udobnim 
avtobusom trajalo kar nekaj časa, kar smo izkoristili za poglobitev medsebojnih stikov.  
 
V Mežici nas je pričakalo megleno dopoldne in zakrilo veličasten pogled na goro Peco, 
vendar pa nas je ob njenem vznožju toplo sprejelo osebje informacijskega centra  Visit 
Karawanken-Karavanke Unesco Global Geopark "Podzemlje Pece" in nas po 
okrepčilu dobrodošlice opremilo za varen vstop v nekdanji rudnik.  Ta je danes urejen 
kot muzej, njegovi 1000 km dolgi podzemni rovi in zanimive dvorane s strmimi 
stopniščnimi prehodi na različne nivoje – t.i. »obzorja«, pa raznolikim turističnim 
vsebinam: kulturnim prireditvam, porokam, kolesarjenju, vožnji s kanujem;  Na vsakem 
izmed 23 obzorij se nahaja centralna vagonska postaja, ki z neskončnimi predori in 
bežečimi tirnicami »lokovoda« spominja na miniaturno podzemno železnico neke 
metropole. Nadvse zanimiv ogled rudnika nas je prevzel – tako z vidika spoznanja, kako 
težko je bilo rudarsko življenje, kot veličastnosti razvejanega prostora podzemnih rovov, 
votlin in dvoran. Zasebno podjetje, ki danes razpolaga z rudnikom, je ohranilo posluh za 
snovno in nesnovno dediščino regije, s katero so bili ljudje povezani dolga stoletja in je 
zasidrana v jedru njihovega zgodovinskega spomina. Veličastna gora, za katero nekateri 
menijo, da se nahaja v samem srcu Evrope, je mnogim generacijam stoletja dolgo 
zagotavljala preživetje, danes pa z njimi stopa v svetlejše dni, ko lahko obiskovalce 
navdušujejo s presenetljivimi zgodbami, prežetimi s hvaležnostjo in spoštovanjem. Gre 
za podobno spoštovanje, kot so ga gojile starodavne civilizacije, ki v naravi niso videle 
zgolj uporabnega predmeta, ampak so jo doživljale kot sveti prostor, ki omogoča življenje. 
 
Po vrnitvi iz rudnika smo prisluhnili predstavitvi čezmejnega upravljanja in razvoja 
območja, ki jo je pripravil direktor EZTS Geopark Karavanke, Gerald Hartmann. 
Predstavitev je obsegala sodelovanje med različnimi deležniki, kot so Podzemlje Pece, 
Zavod RS za varstvo narave in lokalne razvojne agencije. Po ogledu rudnika smo si 
ogledali še dvorec Bukovje in razstavo »Dravit – svetovni popotnik iz Dravograda«. 
Dravit Dravograd Koroška; 
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Projekt Twin City je v okviru Interreg Slovenia-Austria sofinanciran s sredstvi 
Evropskega sklada za regionalni razvoj. Das Projekt wird im Rahmen des Interreg-
Programms Slowenien-Österreich vom Europäischen Fond für regionale Entwicklung 
gefördert. 
Interreg Europe Evropska komisija v Sloveniji #projektTwinCity #Interreg 
#sodelovanje #naravnadediscina #PodzemljePece #GeoparkKaravanke 
#dobreprakse #Mežica #GornjaRadgona #BadRadkersburg 
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